
 
 

 
 

 

COMUNE DI DUE CARRARE 
PROVINCIA DI PADOVA 

COPIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 36 
 

Sessione Ordinaria     di 1���� convocazione     Seduta Pubblica 
 

Verbale letto, approvato e Sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
Fto Moro Davide 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Fto Merlo Annalisa 

 
 

Oggetto: Scioglimento consensuale della convenzione per la gestione 
associata dell'ufficio di Segretario Comunale tra i Comuni 
di Anguillara Veneta, Due Carrare e Barbona (PD 

 L’anno  duemilasedici, addì quattro del mese di novembre alle ore 20.30 nella 
Sala delle adunanze, previa convocazione con avvisi scritti debitamente notificati 
nei modi e termini del vigente "Regolamento per il funzionamento del consiglio 
comunale", si è riunito il Consiglio Comunale 

 All'appello nominale del presente ordine del giorno risultano: 
Ruolo Cognome e Nome Pres Ass. G Ass. I 

 
N.                    reg. Pubbl. 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale 
che copia della presente delibera viene affissa 
all'albo comunale per la pubblicazione di 15 
giorni consecutivi con decorrenza dal giorno 
 
………………………………..……………. 
 
IL SEGRETARIO COMUNALE 
    Fto  Merlo Annalisa 

Sindaco Moro Davide X   

Consigliere Rosina Andrea X   
Consigliere Mattiolo Filippo X   
Consigliere Favero Gino X   
Consigliere Carpanese Alice  X  
Consigliere Penello Laura X   
Consigliere Gazzabin Serena X   
Consigliere Pizzo Giovanni X   
Consigliere Menegazzo Cinzia X   
Consigliere Garbo Claudio X   
Consigliere Gallinaro Giulia X   
Consigliere Menegazzo Nicola X   
Consigliere Crivellaro Giampietro X   
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

     
  

      CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
La presente deliberazione pubblicata a  
norma di legge all'Albo Pretorio 
E' DIVENUTA ESECUTIVA 
 � Ai sensi dell'art. 134 comma 3 del 
D.Lgs. 267/2000. 
 
Il ……………………………. 
E' DICHIARATA IMMEDIATAMENTE 
ESEGUIBILE 
 � Ai sensi dell'art. 134 comma 4 del 
D.Lgs. 267/2000. 
IL SEGRETARIO COMUNALE 
Fto  Merlo Annalisa 
 

 Partecipa alla seduta la Sig.ra  Merlo Annalisa  Segretario Comunale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.Moro Davide, nella sua 
qualità di Sindaco del Comune assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 
per la trattazione del punto in oggetto. 
Scrutatori sono i sigg.ri: Pizzo Giovanni- Menegazzo Cinzia - Gallinaro 
Giulia 

 
Copia conforme all’originale.  
Lì, _________________ 
L’INCARICATO 
Bertipaglia Catia 



 
 

 
 

Deliberazione di Consiglio Comunale  n.  36  del  04/11/2016 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 

Espresso ai sensi dell’art. 49 c. 1 del D.L.gs 267 del 18.8.2000 e succ. mod. ed int. 
POSITIVO 
Lì, 04/11/2016 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
Fto Quarantin Luigino 

 
PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

Espresso ai sensi dell’art. 49 c. 1 del D.L.gs 267 del 18.8.2000 e succ. mod. e int. 
POSITIVO 
Lì, 04/11/2016 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
Fto Quarantin Luigino 
 
 
Oggetto: Scioglimento consensuale della convenzione per la gestione associata dell’ufficio 
di Segretario Comunale tra i Comuni di Anguillara Veneta, Due Carrare e Barbona (PD) 
 

���� � � � �	 ��� �� � 
 � � � � �
�

Richiamata la precedente deliberazione di Consiglio Comunale di questo Comune n. 49 del 
07/08/2015, con la quale si costituì la nuova sede convenzionata per l’ufficio del Segretario 
comunale tra i Comuni di Anguillara Veneta (PD) Capo convenzione, Due Carrare (PD) e Barbona 
(PD) e si approvò il relativo schema di convenzione avente validità per tre anni a partire dalla 
presa di servizio del titolare della convenzione; 
Considerato che: 

− analogo provvedimento fu adottato dai Comuni di Anguillara Veneta e Barbona; 
− la relativa convenzione fu sottoscritta in data 17/8/2015 dai Sindaci dei tre Comuni 

interessati;  
− tale sede convenzionata di segreteria fu classificata in classe 3^, in quanto il Comune capo 

convenzione rientrava nella fascia di popolazione fra i 3.000 e i 10.000 abitanti e nessuno 
dei Comuni aderenti alla convenzione contava una popolazione superiore a 10.000 abitanti 
e pertanto non necessitava di riclassificazione; 

− la titolarità di tale nuova sede di segreteria convenzionata, in sede di prima applicazione, 
spettava d’ufficio alla dr.ssa Annalisa Merlo, in possesso dei requisiti di legge, titolare della 
sede di segreteria comunale, di classe III^, di Anguillara Veneta; 

Richiamati: 
− il decreto n. 33 del 18/8/2015 del Sindaco del Comune di Anguillara Veneta, capo 

convenzione, relativo alla nomina della Dott.ssa Annalisa Merlo Segretario Comunale 
titolare delle sede convenzionata di cui sopra, con decorrenza dalla presa in servizio della 
stessa avvenuta l’ 1/9/2015; 

− il Decreto della Prefettura – Ufficio Territoriale del Governo di Venezia Albo dei Segretari 
Comunali e Provinciali - Sezione Regionale del Veneto prot. 47119 del 25/8/2015 relativo 
alla presa d’atto della costituzione della sede di Segreteria Convenzionata di cui sopra, 
assegnandovi la Dott.ssa Merlo Annalisa; 

Richiamato, altresì,  l’Art. 8 della convenzione “Durata e cause di scioglimento” in cui si prevede 
che: 
“La presente convenzione é da intendersi valida per un periodo di anni tre a partire dalla presa di 
servizio del titolare della convenzione. 
Essa ha comunque carattere precario e, pertanto, potrà essere sciolta in qualunque momento per 
una delle seguenti cause: 



 
 

 
 

a. Scioglimento consensuale mediante atti deliberativi consiliari adottati da tutte le 
Amministrazioni Comunali; 

b. Recesso unilaterale di una delle amministrazioni comunali contraenti, da adottare con atto 
deliberativo consiliare con un preavviso di almeno 6 (sei) mesi; 

Prima della scadenza potrà essere rinnovata, con la stessa procedura, per un uguale periodo e/o 
per un periodo da concordare.” 
 Considerato che a seguito del decreto di individuazione n. 19405 del 26.09.2016 del 
Sindaco di Montegrotto Terme, con  provvedimento prot. 19676 del 28.09.2016  il Prefetto di 
Venezia ha assegnato alla dr.ssa Annalisa Merlo, la sede di segreteria del Comune di Montegrotto 
Terme, a cui ha fatto  seguito la nomina  con decreto sindacale  n. 19777 del 29.09.2016 
debitamente notificato e che la dr.ssa Annalisa Merlo ha preso servizio presso la nuova segreteria 
Comunale dal 03.10.2016;  
 Preso Atto che dalla medesima data la segreteria convenzionata di AnguillaraVeneta-Due 
Carrare-Barbona risulta vacante; 
 Considerato che per effetto di quanto sopra, a seguito di contatti intercorsi fra i tre Comuni 
di Anguillara Veneta, Due Carrare e Barbona, convenzionati per l’ufficio del Segretario comunale è 
stata valutata l'opportunità di procedere allo scioglimento consensuale della su citata convenzione 
con decorrenza dal 15/11/2016, possibilità prevista dall’ art. 8, della medesima, secondo cui è 
possibile lo scioglimento consensuale della stessa in qualunque momento mediante atti deliberativi 
consiliari adottati dalle tre  Amministrazioni Comunali; 
 Precisato che è intendimento di questa Amministrazione procedere allo scioglimento 
consensuale anticipato della convenzione per lo svolgimento in forma associata delle funzioni di 
segreteria comunale riservandosi di valutare la possibilità di addivenire a nuove forme di 
aggregazione del Comune; 
 Ritenuto di procedere allo scioglimento della Convenzione di segreteria tra i Comuni di 
Anguillara Veneta, Due Carrare e Barbona con decorrenza dal 15.11.2016 (compreso); 
 Dato atto che a seguito dello scioglimento anticipato della convenzione la sede di 
segreteria  di Anguillara Veneta, sarà vacante; 
 Vista la deliberazione n.150/1999 dell’Agenzia Autonoma per la gestione dell’Albo dei 
Segretari Comunali e Provinciali che testualmente prevede “Nei casi di scioglimento anticipato, o al 
termine naturale della convenzione di segreteria, i Sindaci hanno la possibilità di definire, d’intesa 
tra loro, e con l’accettazione del segretario titolare della sede, in quale Comune tra quelli facenti 
parte della convenzione il segretario stesso deve essere nominato”; 
 Dato atto che: 

− in sede di conversione del D.L. n. 78 del 31 maggio 2010 con legge 122/2010 è stata 
soppressa l’Agenzia Autonoma per la Gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e 
Provinciali e prevista la successione alla stessa, a titolo universale, del Ministero 
dell’Interno; 

− la continuità delle funzioni attribuite all’Agenzia sono garantite, a livello territoriale, dai 
Prefetti delle province capoluogo di regione, che succedono ai soppressi Consigli di 
Amministrazione delle sezioni regionali, avvalendosi dei relativi uffici e personale delle 
sezioni regionali della stessa Agenzia; 

 Precisato che il presente provvedimento sarà inviato alla prefettura UTG di Venezia 
unitamente a quello che sarà adottato dai  Comuni di Anguillara Veneta e Barbona a cura del 
Comune Capofila; 
 Visto il Capo II “Segretari Comunali e Provinciali”  del D.Lgs 267/2000 e sue modifiche ed 
integrazioni; 
 Visto il D.P.R. n. 465 del 04.12.1997 "Regolamento recante disposizioni in materia di 
ordinamento dei Segretari Comunali e Provinciali, a norma dell'art. 17, comma 78, della Legge 
15.05.1997, n. 127” e sue modifiche ed integrazioni; 
 Visto l’art. 11 della L. 124 del 7/8/2015 “Deleghe al Governo in materia di riorganizzazione 
delle amministrazioni pubbliche” relativo alla riforma della dirigenza pubblica; 
 Richiamato l’art. 42 del D.Lgs. 267/200 e succ. mod. e int, e ravvisata la competenza del 
Consiglio comunale a deliberare in merito; 



 
 

 
 

 VISTO il parere dell’Organo di revisione di questo Comune, espresso ai sensi art. 239 
comma 1 lettera b) sulla proposta di deliberazione, come allegato sub A) al presente 
provvedimento;  

 VISTI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e di regolarità contabile favorevoli, espressi ai 
sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000 e succ. mod.; 

� ��� � � � � � ��
�

1) per i motivi in premessa, che qui integralmente si richiamano, di sciogliere 
consensualmente, per i motivi esposti in premessa, con decorrenza dal 15/11/2016, la 
convenzione per il servizio in forma associata dell’ufficio del segretario comunale tra i 
Comuni di Anguillara Veneta (PD) Capo convenzione, Due Carrare (PD) e Barbona (PD), 
approvata con gli atti citati in premessa;  

2) di dare atto che,  a seguito dello scioglimento anticipato della convenzione,  la segreteria di 
Anguillara Veneta, sarà vacante; 

3) di trasmettere copia della presente deliberazione ai Comuni di Anguillara Veneta e Barbona 
nonché per il tramite del Comune di Anguillara Veneta, capo convenzione, alla Prefettura – 
Ufficio Territoriale del Governo di Venezia Albo dei Segretari Comunali e Provinciali - 
Sezione Regionale del Veneto, per i consequenziali provvedimenti;  

4) di dare atto che si provvederà alle necessarie e obbligatorie pubblicazioni del presente 
provvedimento qualora previste, ai sensi del D.Lgs. 14 marzo 2013, n. 33 e succ. mod. e 
int. “Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione 
di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni” e della L. 190 del 6-11-2012 e 
succ. mod. e int.  “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e 
dell'illegalità nella pubblica amministrazione”.  

5) di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile.�
�

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Vista la proposta di deliberazione; 

Sentito l’intervento del Sindaco con il quale presente l’argomento al quale non segue 
discussione; 

A seguito di votazione palese, chiusasi col seguente risultato accertato come per legge: 
- Consiglieri presenti  n.12 
- voti favorevoli  n.8 
- voti contrari   n.4 
- astenuti   n.0 

DELIBERA 
 

1) di approvare la suindicata proposta di deliberazione senza modificazioni o integrazioni. 
 
 Successivamente, stante l’urgenza, con separata votazione chiusasi col seguente 
risultato: 
- Consiglieri presenti  n.12 
- voti favorevoli  n.8 
- voti contrari   n.4 
- astenuti   n.0 
la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 
comma 4 del D.Lgs. 267 del 18.8.2000. 
 
----------      
Allegati:  
A) Parere dell’Organo di revisione 


